

遗憾！决赛中被判抢跑

## 钟齐鑫获攀岩个人速度赛银牌

另一名宁波选手何翠莲获女子速度赛铜牌



赛后，国家攀岩队总教练赵雷(中)与钟齐鑫(右)、何翠莲(左)合影。

成为东京奥运会正式比赛项目后，竞技攀岩也首次成为亚运会比赛项目，在雅加达迎来首秀。昨天的男子个人速度赛，宁波体工队选手钟齐鑫发挥出色，一路杀进决赛。在最后的金牌争夺战中，因抢跑被罚下赛道，遗憾地无缘亚运会攀岩首金，获得一枚银牌。随后的女子个人速度赛中，另一名宁波体工队选手何翠莲获得铜牌。

## 亚运会 勇将风采

跆拳道女子49公斤级  
闻人云涛爆冷出局

本报讯(记者 戴斌) 昨天，雅加达亚运会跆拳道比赛进入第五天争夺，我市选手闻人云涛爆冷输给一名黎巴嫩选手，遗憾出局。

跆拳道女子49公斤级是中国的优势项目，在2006年多哈亚运会上吴静钰就夺得金牌，当时她参加的是47公斤级，正式升级为49公斤是在4年后的广州亚运会上，吴静钰没让金牌旁落。她同时也是2008年和2012年两届奥运会金牌得主。本届亚运会出征前，吴静钰为闻人云涛担当陪练，闻人云涛说训练中“打着打着有点空白了，她(吴静钰)就会踢我，她一踢我，我就知道什么时候该紧什么时候该松”。

1994年出生的闻人云涛曾在2017年世锦赛上夺得铜牌，在跆拳道大满贯赛事中也有不俗表现，因此本届亚运会她具备夺取奖牌的实力。不料在首轮轮空的情况下，昨天闻人云涛第二轮出场有些慢热。她的身高为1米75，如果控制好距离，用长腿击打对手头部就是她的优势，但是跟小个子对手打近身就没那么得心应手。昨天与黎巴嫩选手埃尔哈德(Anna El-Haddad)的比赛中，第一局闻人云涛进攻受阻以1:5落后，到第二局以4:0扳回局势，但是关键的第三局闻人云涛被罚分导致2:3告终，结果以总比分7:8不敌对手，无缘八强。

## 省运 宁波荣耀。

省运会艺术体操比赛  
宁波小花摘取1金3银4铜

本报讯(记者 戴斌 通讯员 陈皎宇) 浙江省第16届运动会艺术体操比赛8月19日至22日在湖州举行，9支代表队参与角逐。宁波8名小将出征，共摘取1金3银4铜。这也是我市在该项目上的突破，在前两届省运会均未收获奖牌的情况下，本届一举拿下多枚奖牌。

获得金牌的选手是孟芷嫣，她在8月22日上午将乙组个人单项绳操金牌收入囊中，帮助宁波艺术体操队冲金成功，同时还斩获了乙组个人单项徒手操第二名和乙组个人全能第三名。6名小运动员徐紫涵、仇嘉言、郭婷好、陈嫣兰、付诗悦和戴子涵在丙组个人团体赛中获得亚军，队员陈嫣兰获丙组个人单项球操银牌，付诗悦获丙组个人全能铜牌，梁雨晨获乙组个人单项圈操铜牌，仇嘉言获丙组个人单项带操铜牌。

艺术体操运动结合了民族舞、芭蕾舞、现代舞的特点，可充分展示运动员的稳定性、柔韧性和力量素质，通过练习艺术体操能够修饰体型、提升气质，是一项非常适合女孩子的体育运动。宁波艺术体操项目从2007年起，采取市队区办的模式，由宁波体育运动学校和海曙区爱菊艺校进行体教合作，训练基地设在爱菊艺校。该项目的教练训练保障由宁波体育运动学校投入，文化教学保障则由爱菊艺校负责，属于典型的“体教融合”模式。

此次出征省运会的8名小将，都是在爱菊艺校训练的选手。获得冠军的孟芷嫣2009年出生，目前是一名二年级学生的她，2015年10月被招入市队训练，当时她还是爱菊艺校芭蕾班的娃娃，教练选材时发现她的协调性、表现力不错，脚尖、膝盖也挺好看，比较适合练习艺术体操。经过一年多的训练，她就获得了2017年浙江省艺术体操冠军赛的全能冠军和球单项冠军。在本届省运赛场上，孟芷嫣表现出了良好的竞技状态，独揽1金1银1铜。

最后时刻抢跑被罚下  
钟齐鑫个人赛留遗憾

昨天上午进行的预赛和1/8决赛，钟齐鑫完成得非常出色。预赛第一轮，钟齐鑫在第八组登场，与一名韩国选手较量，他以6秒11的好成绩胜出；第二轮钟齐鑫依旧发挥出色，以6秒04的成绩力压同组韩国选手。1/8决赛，钟齐鑫与另一名中国选手黎金鑫分在一组，前者以5秒82的成绩晋级决赛。

决赛于昨晚进行，钟齐鑫继续显示良好的竞技状态：八进四的比赛中以5秒97完赛，淘汰了韩国选手李永修；半决赛成绩5秒64，以0.01秒的优势淘汰东道主选手阿斯帕，而5.64秒的成绩也

创造了钟齐鑫职业生涯最佳，距离5.63秒的世界纪录仅差0.01秒。

谁也想不到，最后两场男子对决都出现了戏剧性的场面。先是在两名东道主选手争夺铜牌的“内战”中，其中一人因抢跑而失去比赛资格。随后钟齐鑫与伊朗选手雷扎·阿里普尔登场争夺金牌，发令声响后两人起身而上，但是钟齐鑫赛道左侧的红灯亮起，示意他抢跑……被罚下场的钟齐鑫遗憾地抱住了头，没能继续比赛的他获得了一枚亚运会男子个人速度赛银牌。

带着冠军之心去亚运  
接力赛继续发起冲击

2006年，早在攀岩入奥的10年前，钟齐鑫就已经活跃在国内外攀岩赛场，先后斩获世界体育大会、世锦赛金牌以及多次全国冠军，成为中国攀岩运动一张闪亮的名片。2016年钟齐鑫经历结婚、生子，一度淡出赛场，但是当年8月攀岩项目宣布进入奥运会后，他怀着满腔热血回归。如果不是攀岩“入奥”“入亚”，也许我们已经看不到钟齐鑫在岩壁上精彩绝伦的表演。

“所有金牌我都拿了，就差奥运会的金牌。”钟齐鑫说服了家人，暂别一对双胞胎女儿，再次站到攀岩赛场上。今年4月国家队举行的一场队内亚运会选拔

赛上，身为队长的钟齐鑫最好成绩为6.16秒。当时国家攀岩队总教练赵雷赞叹“这是钟齐鑫最好的状态”，但是他自己却并不满意，“身体还没有做好准备，没有达到很好的状态，伤病影响了发力”。

29岁的钟齐鑫依然是国家攀岩队不可缺少的一员大将，他还是中国队冲击亚运会奖牌的主力。昨天，他的成绩已经接近世界纪录，如果不是阴差阳错的抢跑，他肯定是金牌的有力竞争者。作为中国攀岩队的老大哥和精神领袖，钟齐鑫还将与师弟师妹们携手参加团体速度接力赛，再度向金牌发起冲击。

## 教练点评 他发挥了巅峰水平

赛后，国家攀岩队总教练赵雷说：“今天的比赛中，所有运动员都表现很好。虽然个人速度赛决赛，钟齐鑫以抢跑遗憾离场，获得亚军，但5秒64的成绩对于他个人依旧是非常棒的。特别

是作为一个老运动员在平时的训练中发挥带头作用，在赛场上顶住压力发挥出巅峰水平，是值得称赞的。接下来还有速度接力和全能项目，我们会继续加油。” 记者 戴斌 通讯员 郑莹